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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

8 ΜΑΡΤΗ 2026 – ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ 

 

Συνάδελφισσες, συνάδελφοι,  
 

Η 8η Μάρτη 2026 δεν είναι μια τυπική γιορτή. Είναι ημέρα μνήμης, τιμής και αγώνα. Είναι ημέρα 
αφιερωμένη στις εργαζόμενες γυναίκες που πάλεψαν και συνεχίζουν να παλεύουν για ισότητα, 
αξιοπρέπεια και δικαιώματα στη δουλειά και στη ζωή. 
 
Η Ομοσπονδία μας, τιμά την ημέρα αυτή ως ημέρα αγωνιστικής διεκδίκησης. Από τις μεγάλες 
εργατικές κινητοποιήσεις των γυναικών στις αρχές του 20ού αιώνα μέχρι σήμερα, ο αγώνας για ίση 
αμοιβή, για σταθερή και ασφαλή εργασία, για προστασία της μητρότητας και για ένα εργασιακό 
περιβάλλον χωρίς διακρίσεις και παρενοχλήσεις παραμένει επίκαιρος και αναγκαίος. Ιδιαίτερα 
σήμερα, δεν μπορούμε να σιωπήσουμε μπροστά στο τραγικό φαινόμενο των γυναικοκτονιών. 
Κάθε γυναίκα που χάνει τη ζωή της επειδή είναι γυναίκα αποτελεί μια κραυγή που μας αφορά 
όλους. Η έμφυλη βία, η κακοποίηση, η ψυχολογική και οικονομική καταπίεση δεν είναι «ιδιωτική 
υπόθεση». Είναι κοινωνικό ζήτημα, βαθιά πολιτικό και βαθιά ανθρώπινο. 
 
Στον κλάδο μας, όπου οι γυναίκες αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της εργασίας, γνωρίζουμε από πρώτο 
χέρι: Την εντατικοποίηση και την εξουθένωση, τις μισθολογικές ανισότητες, τις ελαστικές σχέσεις 
εργασίας, τη δυσκολία συνδυασμού επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής, την ανάγκη 
προστασίας από κάθε μορφή παρενόχλησης και βίας στον χώρο εργασίας. 
 
Η 8η Μάρτη μάς θυμίζει ότι τίποτα δεν χαρίστηκε. Όλα κατακτήθηκαν με συλλογικούς αγώνες, με 
ενότητα και αλληλεγγύη. 
 
Η ισότητα είναι δικαίωμα. Η ζωή και η αξιοπρέπεια των γυναικών δεν διαπραγματεύονται. 
 
Τιμούμε όλες τις γυναίκες που με την παρουσία τους αλλάζουν τον κόσμο σε πιο δίκαιο και πιο 
ανθρώπινο. 

Χρόνια πολλά σε όλες!  

Για το Δ.Σ. της ΟΣΝΙΕ 
                                Ο Πρόεδρος                                                 Ο Γεν. Γραμματέας 
 
 
 
                         Γεώργιος Υφαντής                                       Αλέξιος Διονυσόπουλος 


